

直播间“相亲”成功 女方1年没露面 骗走男方21万元



直播间“相亲”，营口男子郭某与女方“牵手成功”，但步入的却不是“爱河”。短短1年时间里，女方不见面，不出镜，仅和郭某语音或者文字聊天，编造多种借口“借钱”。

名字是冒用朋友的，年龄是虚构的。营口警方经过两天两夜缜密梳理线索，迫使女方“月月不乖”投案，并全额返还21万元诈骗所得。

男子报警 直播间相亲 网恋被骗21万

11月12日，营口市公安局老边分局边城派出所接到郭某报警，称自己“被一名叫戚某月的女子以谈恋爱为名骗走21万元。”

通过详细询问报警人得知：2022年10月，郭某通过网上的相亲直播间，由主播推荐和戚某月认识，双方互加了微信。相互“了解”产生好感，相距又不远，于是两人确定了恋爱关系。

近一年的交往中，女子以生病、创业，今天母亲患癌症，明天为父亲办理丧事为由，以在电话里一哭就是一两个小时的高超演技，博得了男友同情和信任，让受害人以微信、支付宝转账等形式，近一年的时间，为其转账346笔，合计金额21万元。女子却以各种理由推脱不见面，不见家长，受害人感觉被骗，来到派出所报案。

女方“精湛演技”唱苦情 男方借网贷给她转账

1年时间里，“月月不乖”（戚某月）和郭某联系紧密，但却总是找各种理由搪塞郭某的见面请求，甚至视频通话也没被女方同意过。两人仅仅通过文字及语音沟通。“月月不乖”向郭某

诉说了自己不幸的身世，父亲不顾家，母亲身患癌症，一个妹妹不省心，自己高中毕业后，没考大学就开始打工，烧烤店干零活，饭店洗过碗，后来遇到贵人相帮，自己开了服装店，有着不错的收入。

“服装店生意不好，我想开个美容院，可是银行卡现在被冻结，钱取不出来，你能帮帮我吗？卡一解封就还你钱。”“行。”

“我刚刚在去见你的路上肇事了，车翻了，我在医院。”一听肇事了，郭某开上车，就沿路查看哪有肇事翻车的事，可是沿路几个来回都没有发现肇事现场。

“医院催钱了，我没钱交住院费了，你要是不借给我，我就得出院不治了。”“别着急，我马上去医院给你送钱。”“你去医院了，不方便，你送到小红店里，我妹妹去拿。”按照约定，郭某送去了2000元现金。

“这两天太闹心了，妹妹又惹事了，得赔钱。”“我转给你。”

“妈妈要住院，能先给我拿点钱，我会很快还给你的。”“好的，我转给你。”

“呜呜……”刚接通电话，就听到月月的哭声。“别哭，怎么了？”“妈妈去世了，我把房子卖了，也没能治好妈妈的病，现在没钱料理后事。”“月月不乖”泣不成声地断断续续说着。“没事，有我呢。我这就拿钱过去。”“你把钱转给我吧，你就别过来了，都不知道我俩对象。”

“我父亲又走了，我还得卖房”“你的房子不是卖了吗？”“你别问了，能借给我点钱吗？把爸爸的后事办了。”又是一阵让人心碎的哭声，虽然有些疑惑，但相隔半个月，父母双双离去，自幼心地善良的郭某二话不说还是打钱过去。

一次次各种各样的理由，一回回伤心欲绝的哭泣，郭某深信不疑，有求必应。

网上贷8万元，从妈妈那借2万元，加上自己开铲车每月六七千元的收入，一共21万元就这样一笔笔转给了“月月不乖”。

骗到男方微信号 聊天、转账记录全删除

心地善良的郭某信以为真，钻进演技“精湛”的女子设的圈套。微信里的“月月不乖”自导自演了一场苦情大戏。

“你怎么还不还钱？再不还，我就要报案。”面对郭某的催债，“月月不乖”一次次的搪塞，钱迟迟不还。

她还故作生气，对郭某兴师问罪：“这几天，怎么不和我聊天了，是不是跟别人聊上了？”“没

有，你别胡说。”“那你敢让我上你微信，看看聊天记录吗？”“怎么不敢，你等下，我有点事，一会我这就下微信，你可以登录自己看。”

郭某意识到自己被骗，把与“月月”的聊天、转账记录都备份了一份，然后让女子上自己的微信。

果然，“月月不乖”登录郭某微信后，把聊天、转账记录统统删除。再重新登上微信的郭某，发现这些记录被删后来到了派出所。

“女骗子”有身孕 返还21万非法所得被取保候审

边城派出所所长夏克栋立刻带领戴振宽、刘洋从郭某提供的微信、支付宝转账记录查找线索、固定证据，打印出来的厚厚一叠转账记录。一条一条，密密麻麻的一个一个数字仔细梳理，连续作战，历经两天两夜，终于锁定了犯罪嫌疑人。

让人没想到的是，此时的女犯罪嫌疑人还怀有3个月的身孕。

迫于强大压力，女犯罪嫌疑人主动到边城派出所投案自首，如实交代了自己冒用朋友的名字，虚报年龄，虽已婚却谎称自己离婚没有孩子，与郭某虚假交往。为获取非法利益，编造多种借口，她甚至不惜谎称仍然健在的父亲去世，早已去世的妈妈再住院，去世，从而博得郭某同情，以谈恋爱为名骗取郭某钱财21万元的犯罪事实。

女犯罪嫌疑人构成了诈骗罪，办案民警为了及时为受害人挽损，反复向嫌疑人交代相关法律政策，经民警的大量工作，使嫌疑人认识到自己的犯罪行为给受害人精神上、经济上带来的重大损失，想方设法筹措资金，将骗取的21万元如数返还给了受害人。

目前，办案民警考虑到该女犯罪嫌疑人主动投案，积极返还非法所得，且有三个月身孕，为其办理了取保候审。

“谢谢警察同志，如果不是你们快速破案，我可真是‘人财两空’了！”11月16日，郭某来到边城派出所，从民警手中领回了21万元的被骗现金。郭某拉着民警的双手不断地说着感谢，并向民警赠送了一面印着“人民警察为人民 失而复得暖人心”的鲜艳锦旗。

孙守印 辽沈晚报记者 吕洋

“笑”里藏毒 这种“甜甜的气体”别碰

近日，丹东警方成功侦破一起非法经营一氧化二氮——也就是俗称“笑气”案件，抓获嫌疑人两名，缴获“笑气”1500多升。

警方表示，“笑气”虽然不是毒品，但其致瘾、致幻并不逊色于毒品。

今年8月，丹东振兴警方经过长期摸排，发现一条非法经营“笑气”的犯罪活动线索，随即与丹东市公安局禁毒支队联手展开侦查。

据警方查明，今年6月以来，吴某、李某二人在没有取得危险化学品经营许可证的情况下，非法从辽宁沈阳白某处购进“笑气”，然后以驾车上门送货或吸食者自取的方式向他人销售，非法获利10多万元。

近日，警方对吴某、李某的犯罪行为固定证据后，将吴某、李某抓获，缴获非法储存“笑气”钢瓶100多个，共计1500多升。

吴某、李某对自己的犯罪行为供认不讳，现二人已因涉嫌非法经营罪被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步深挖中。

警方提示：“笑气”虽然不是毒品，却跟毒品一样具有强大的成瘾性，大量吸入后会对人体产生“致幻”“神智错乱”“智力、视听功能障碍”“肌肉收缩能力降低”等一系列副作用，严重的会导致缺氧而窒息死亡。广大市民特别是青少年要清醒认识，不好奇、不尝试、不滥用。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松



辽沈晚报记者金松 正能量故事的挖掘专家

养成垃圾分类好习惯 共同创建美好新家园

本报讯 11月13日上午，皇姑区明廉街道中海西社区新时代文明实践站开展了“养成垃圾分类好习惯，共同创建美好新家园”——垃圾分类知识讲座，辖区50余名居民参与了本次活动。

活动邀请皇姑区垃圾分类办宣讲团成员翟焕芬老师为辖区居民开展垃圾分类知识讲座。听完讲座后，翟老师开始检查“听课成果”，开展了一个垃圾分类的知识抢答赛，居民们纷纷踊跃抢答，并说出正确答案。

“分类大讲堂”走进皇姑区鸭绿江街道

本报讯 11月14日上午，皇姑区垃圾分类办“分类大讲堂”活动走进鸭绿江街道，皇姑区宣讲团志愿者翟焕芬老师担任讲师。

皇姑区垃圾分类办“分类大讲堂”作为垃圾分类宣传传播的主要阵地，聚焦中国式现代化建设中的生态治理实践，讲述新时代新征程的绿色环保故事，将垃圾分类理论知识贯穿到分类工作实践中，活动共32人参加。

往外推筷子 食指被牙签扎穿了

医生提醒：注意牙签打印纸等尖锐锋利物品伤人

叫一份外卖，想把包装袋里的方便筷子给推出来，让人非常意外的是，筷子包装袋里的牙签儿竟然把食指给扎透了。去急诊花了300多块钱处置。医生说，牙签扎手指出血常有，但把手指头扎透了太少了。医生提醒：注意牙签包括打印纸等尖锐锋利的物品伤人。

昨日，沈阳的王同学介绍：“那天我叫了一份儿外卖。等外卖到了，我着急去上课，寻思赶紧吃吧，打开外卖的包装盒，下一步就是把包装袋里的方便筷子给推出来。”

王同学叙述的语气比较平缓，因为事情已经过去了好几天。她展示一张张照片还原了当时的情景，一个包装袋里边有筷子和牙签，用力抓住包装袋往外推筷子的时候发生了意外。“我平时都是拿着包装袋往外推筷子，也没啥事儿啊！但是这次我可能是太着急了，没有注意筷子里边东西往外走的方向。筷子没出来，牙签倒是嗖地一下出来了。等我发现时，牙签儿已经把我手指头给穿透了。”

看看自己的手指头，再看看牙签儿，另一头已经露了出来。王同学顾不上后怕和埋怨，直接到了医院的急诊去处理。



方便筷子里的牙签扎穿手指。 受访者供图

照片儿显示，一根儿牙签儿直接斜着扎透了王同学的右手食指，从关节处贯穿手指，牙签的大部分露在左上部，一头穿透了手指在食指

和中指之间，看着照片都疼。

急诊科医生告诉王同学：平时接诊中也会遇到手指被牙签儿扎伤出血的情况，但是像这种直接把手指扎穿的情况确实很少见，头一次见到这种情况。这么严重都是贯穿伤了。

医生把牙签拔出后进行了包扎。“大家以后拆餐具也注意一点，我身边有很多朋友也被扎出血，但是我这种应该属于非常特别的。”王同学展示支付医疗费的面说：花了我300多块钱，这顿饭吃得太闹心了，尤其是受伤让我太感到意外了。

“提醒大家啊，在咱们日常生活中，其实有不少那种看起来人畜无害但却杀伤力十足的东西，比如说打印纸，轻轻松松就能把手割个大口子。”中国医科大学附属盛京医院第三急诊科主任沈海涛说：“还有这个被牙签扎穿手指的案例。牙签不论是木质的还是竹质的，都比较脆弱，一旦扎到肉里面的话，建议别自行拔除。因为它比较脆，容易断在里面，自行处理时纤维容易劈出来，就是有毛刺，毛刺容易嵌在肉里出不来。所以发生这种情况的话还是到医院处理更为安全一些。”

辽沈晚报记者 吉向前